7500088 - QUIMICA ORGANICA P/ ENGENHARIA 2023-2
EXERCICIOS 1

1) Dadas as formulas condensadas das espécies abaixo, desenhe as estruturas
tridimensionais correspondentes e, usando os simbolos 8 &%), prediga a polarizagio das
ligacGes covalente assinaladas em negrito. Justifique.

a)NHz (N - H); b)H20 (H - O); c)H3CBr (C - Br); d)CCls (C - Cl); )HsCOH (C-OeH
-0)

2) Para cada um dos compostos abaixo, classifique as ligagcbes que os constituem em
“ligagdes™ i0nicas e covalentes e, nesse Ultimo caso, diga se sdo ligacGes polares e, em
caso positivo, mostre a polaridade.

a)NaH; b)CIF; c)NaOCHz3; d)SiH4; e)PHz3; f) Na2CO3

3) Desenhe as formulas estruturais tridimensionais das espécies abaixo e, em cada caso,

indique os orbitais atbmicos que se superpde para formar as ligacbes com o atomo em

negrito.

a)H2NNH; b)[BF4]®) C)[N(CH3)4] d)[O(CHa)3]
4) Qual a hibridizacdo dos atomos em negrito dos compostos abaixo?
a)HsCC(O)NH; b)H2CCHCH3 ¢)HsCNC(CHa):

5) Desenhe o esqueleto de ligagcdes sigma (o) para o acetaldeido [H3CC(O)H] e o acetato
de etila [H3CC(O)OCH2CHs] e em cada caso identifique a hibridizacdo de todos os
atomos e 0s orbitais atbmicos que se interpenetram para formar as ligagdes. Mostre com
desenho/esquema como as ligacdes pi () sdo formadas em cada caso.

6) A ligacdo C-Cl do cloroeteno é mais curta e mais forte que a ligagdo C-Cl do

cloroetano. Justifique.

Composto Comprimento da ligacéo | Energia de dissociacédo da
carbono-cloro ligacdo carbono-cloro

Cloroetano 1,78A 80Kcal/mol

Cloroeteno 1,72A 90Kcal/mol




7) Justifique os fatos abaixo.

a)os dois isoméros com a formula C2HsO, 0 etanol e o éter dimetilico, tém pontos de
ebulicdo 78°C e —24°C, respectivamente.

b)os dois isoméros com a formula CsHzi2, 0 n-pentano e o 2,2-dimetilpropano, tém pontos
de ebulicdo 36°C e 9,5°C, respectivamente.

8)Prediga quais das moléculas abaixo possuirdo momento dipolar, desenhando uma
representacéo tridimensional que mostre a sua direg&o.

a)HsCSCH3 b)FBrsC ¢)HzCCH2OH d)HCCCI e)CI2.CCCl:

9) Prediga em cada série abaixo qual o composto que terd maior ponto de ebulicdo.
Justifique.

a)H3C(CHz2)3CHs; H3C(CH2)2CH20H; H3CCH20CH2CH3

b) H3CCHjs; H3CF; H3COH

¢) HaCCH>CHs; H3CSH; HsCOH

10) Indique em quais dos compostos abaixo as interacfes intermoleculares ligacdes
hidrogénio sdo importantes. Justifique.

a)CHaF2; b)HsCCH2CH,0H; ¢)HsCCH,OCH3; d) H3CCH>CH2SH:;
e)HOCH2CH2CH,CH20H; f)H3CCH2CH2NH;; g)HsCCH2C(O)NH;

11) Prediga qual dos compostos dos pares abaixo é mais solivel em agua. Justifique.
a)H3CCl ou NaCl; b)HC(O)OH ou HsCCH2CH2CH>CH>C(O)OH

c)HO(O)CCH2CH2CH3 ou HO(O)CCH2>CH2C(O)OH

12) Para cada conjunto abaixo, prediga qual o composto que possui 0 ponto de ebulicdo
mais elevado. Justifique.

a)H3C(CH32)3CHzs; H3C(CH2)30H; H3CCH>,OCH,CHs; b)H3CCH3s; H3CF; H3COH
¢)H3CCH>CHz; H3CSH; H:COH

13)Para cada par abaixo, prediga qual € o composto mais soltvel em agua. Justifique.
a)H3zCCH2Cl e H3CCH,OH b)H3CCH>CH>0OH e H:CCH,CHSH
¢)HsCCH2COOH e H3CC(O)CHs  d)H3CCH2CH2CI e H3CCH2CH2NH>

A notacdo C(O) representa a presenca do grupo carbonila (C=0).



